

“他心里装着我们打工人”

新华社记者 王明玉 周颖

总书记和代表委员的故事

2018年3月7日,习近平总书记参加十三届全国人大一次会议广东代表团审议。来自中山市一家服装企业的米雪梅代表把打工20多年的苦辣酸甜讲给总书记听。

1997年,22岁的米雪梅从甘肃一个穷山村,只身来到广东打工,在一家服装厂当保安。晚班睡醒了,她就跑车间、进仓库,“找活干、蹭着学”。

凭着勤快好学,米雪梅又先后做过车间统计、车间厂长助理、现场品质主管……再苦再累都不怕,最怕听到年幼的孩子在老家生病。她下定决心把孩子接到身边,因为太

忙,有时会忘了接孩子放学。

而今,米雪梅一家在中山买了房,真正成了“城里人”,孩子成为随迁子女积分入学政策第一批受益者,顺利考进了大学。

米雪梅回忆说:“那天代表团会,总书记一进来就和我们打招呼,笑容很亲切。我发言时,看到总书记认真地听,我就不紧张了。”

当天,米雪梅结合自己人生经历和调研提出建议:希望各级政府不断加大教育投入,满足日益增长的外来工子女入学需求,让这些孩子能够在父母身边上学读书,享受跟父母在一起的幸福时光。

习近平总书记听完米雪梅的发言,对她说道:“你讲得好啊。你的经历就像你的名字,‘米雪梅,梅花香自苦寒来’。”

总书记的话语让米雪梅感到十分温暖,她觉得,这是总书记对她这样千千万万打工人的关心和称赞。

那次审议中,习近平指出:“共产党就是为人民谋幸福的,人民群众什么方面感觉不幸福、不快乐、不满意,就在哪方面下功夫,千方百计为群众排忧解难。”

总书记强调:“我们现在推动城镇化建设,千方百计让进城务工人员能够在城市稳定地工作生活,孩子能进城的随着进城,解决留守问题。”

米雪梅说,总书记的要求已经化为各地的实际行动。2021年,她所在的中山市已有

超八成进城务工人员子女入读公办学校。

在快递服务点,看望工作中的“快递小哥”并询问他们的工作生活情况;在清洁站,向环卫工人祝贺新年;在工地现场,同农民工亲切交谈……

在新闻里,看到总书记一次次来到进城务工人员中,米雪梅和工友们总是说:“总书记他心里装着我们打工人。”

2018年10月24日,习近平总书记在深圳考察。米雪梅又一次见到了总书记。

“时隔半年,总书记还记得我,握住我的手,仔细询问我的工作情况。”米雪梅激动地向总书记汇报了自己的近况。

米雪梅说:“我要好好干,干出更大的成绩来,不辜负总书记的关心!”

(新华社北京2月27日电)



一箭22星

▲2月27日11时06分,我国在文昌航天发射场使用长征八号运载火箭成功将22颗卫星发射升空,创造我国一箭多星新纪录。

新华社发(屠海超 摄)

俄乌代表团将在白乌边境举行谈判

新华社基辅2月27日电(记者李东旭)乌克兰总统办公室27日发布消息说,乌克兰将派代表团同俄罗斯进行和平谈判,谈判将在普里皮亚季河附近的白俄罗斯和乌克兰边境地区进行。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫当天早些时候对媒体说,乌克兰方面同意在白俄罗斯戈梅利同俄方举行谈判,俄方对此已做好准备。

佩斯科夫说,白俄罗斯总统卢卡申科当天同乌克兰总统泽连斯基通电话后,又同俄总统普京通电话。卢卡申科说,乌方愿同俄方在戈梅利州举行谈判。

俄方代表团团长梅丁斯基当天在俄驻白俄罗斯使馆说,明斯克当地时间15时左右,俄方收到乌方确认参加谈判的消息。谈判将按照俄方建议在戈梅利州举行。

梅丁斯基强调,俄方正在制定最安全路线以保证乌代表团的安全。“现在正在制定路线,并选择戈梅利州的最佳地点,以最大程度保证乌方的安全。”梅丁斯基说,他们正从明斯克赶往戈梅利州。(参与记者:耿鹏宇 李奥)

佩斯科夫说,白俄罗斯总统卢卡申科当天同乌克兰总统泽连斯基通电话后,又同俄总统普京通电话。卢卡申科说,乌方愿同俄方在戈梅利州举行谈判。

俄方代表团团长梅丁斯基当天在俄驻白俄罗斯使馆说,明斯克当地时间15时左右,俄方收到乌方确认参加谈判的消息。谈判将按照俄方建议在戈梅利州举行。

梅丁斯基强调,俄方正在制定最安全路线以保证乌代表团的安全。“现在正在制定路线,并选择戈梅利州的最佳地点,以最大程度保证乌方的安全。”梅丁斯基说,他们正从明斯克赶往戈梅利州。(参与记者:耿鹏宇 李奥)

佩斯科夫说,白俄罗斯总统卢卡申科当天同乌克兰总统泽连斯基通电话后,又同俄总统普京通电话。卢卡申科说,乌方愿同俄方在戈梅利州举行谈判。

俄方代表团团长梅丁斯基当天在俄驻白俄罗斯使馆说,明斯克当地时间15时左右,俄方收到乌方确认参加谈判的消息。谈判将按照俄方建议在戈梅利州举行。

梅丁斯基强调,俄方正在制定最安全路线以保证乌代表团的安全。“现在正在制定路线,并选择戈梅利州的最佳地点,以最大程度保证乌方的安全。”梅丁斯基说,他们正从明斯克赶往戈梅利州。(参与记者:耿鹏宇 李奥)

普京命令将俄军威慑力量调至特殊战备状态

新华社莫斯科2月27日电(记者耿鹏宇)据克里姆林宫网站消息,俄罗斯总统普京27日下令将俄军威慑力量调至特殊战备状态。

普京当天在会见俄国防部长绍伊古和俄军总参谋长格拉西莫夫时说:“由于主要北约国家的高级官员对我国发表侵略性言论,我命令国防部长和总参谋长将俄军的威慑力量调整至特殊战备状态。”

普京同时强调,西方国家在经济领域也对俄采取了不友好行动。“我的意思是非法制裁,每个人都清楚这一点。”

据塔斯社报道,俄战略威慑力量旨在遏制外界对俄联邦及其盟国的侵略,并在战争中使用包括核武器在内的各种武器击败侵略者。

据塔斯社报道,俄战略威慑力量旨在遏制外界对俄联邦及其盟国的侵略,并在战争中使用包括核武器在内的各种武器击败侵略者。

据塔斯社报道,俄战略威慑力量旨在遏制外界对俄联邦及其盟国的侵略,并在战争中使用包括核武器在内的各种武器击败侵略者。

据塔斯社报道,俄战略威慑力量旨在遏制外界对俄联邦及其盟国的侵略,并在战争中使用包括核武器在内的各种武器击败侵略者。

美欧将部分俄银行排除出SWIFT支付系统

新华社华盛顿2月26日电(记者邓仙来 许缘)美国白宫26日发表声明说,为应对俄罗斯在乌克兰境内采取的军事行动,美国与欧盟委员会、法国、德国、意大利、英国、加拿大领导人决定,将部分俄罗斯银行排除在环球银行间金融通信协会(SWIFT)支付系统之外。

声明说,上述各方决定“在近几天内”将部分“选定的”俄罗斯银行排除出SWIFT支付系统,并对俄罗斯央行实施限制措施,以防其配置国际储备削弱制裁措施造成的影响。

不过,据《华尔街日报》援引一名美政府高级官员的话报道,此次制裁将为银行间进行与俄石油及天然气相关支付留出空间。

声明说,各方还将限制给与俄政府有关

联的俄罗斯个人颁发所谓“黄金护照”,以避免相关个人加入上述国家国籍并进入上述各国金融体系。

“黄金护照”一般是指一些国家为吸引外资,向外国投资者优先提供移民机会的政策安排。

此外,各方还将建立一个工作组,确保制裁措施得到有效执行。具体措施包括,识别并冻结受制裁的个人和企业在上述各国的资产;对更多俄政府官员和与俄政府有关联的个人及其亲属实施制裁和其他强制措施;识别并冻结其在上述各国的资产;与其他国家政府合作,识别并阻止受制裁个人的资产在全球范围内流动,并阻止相关个人藏

匿其资产。

声明称,相关制裁措施的目的是进一步切断俄罗斯与国际金融体系以及上述各经济体之间的联系。

近日,西方对俄罗斯出台一系列经济制裁措施,以回应其承认乌东部的“顿涅茨克人民共和国”和“卢甘斯克人民共和国”并在乌克兰内采取军事行动。欧美此前未将把俄罗斯银行从SWIFT支付系统中剔除纳入制裁措施,担忧此举将对欧美各经济体自身造成严重负面影响。

SWIFT创建于1973年,总部设在比利时首都布鲁塞尔,主要职能是在全球银行系统之间传递结算信息。

“顶天立地”开新业

(上接第一版)

从地下到天上,从“0”到“41”,7年间,以载荷为中心设计理念、以全国产化为设计准则,以高质量低成本为追求,长光卫星始终把创新作为企业发展的首要任务,在“顶天立地”上下功夫,推进原始创新,努力在科学技术关键环节、共性技术上取得成果,用最新、前沿的科学技术引领创业和创新,把科技成果转化为现实生产力。

作为东三省第一家独角兽企业,“吉林一号”也带动了相关产业的快速发展——卫星项目的上游,以奥普光电、长光宇航以及长光辰芯等为代表的200余家企业为“吉林一号”卫星配套生产所需的相机反射镜、卫星姿轨控部件、相机结构件、CMOS高性能图像传感器等关键核心部件;卫星项目的下

游,以吉林大学、东北地理所以及吉林人保财险等为代表的30余家高校、科研院所和近百家企业依托“吉林一号”卫星数据进行遥感信息开发。

“省科技厅为给长光卫星公司创新发展提供科技支撑,先后投入1160万元攻关15个项目。其中,‘高分辨率光学卫星在轨智能处理技术’项目研究成果已应用到光谱01&02星,将遥感信息服务由小时级提升至分钟级;‘超敏捷卫星的分布式控制力矩陀螺可重构技术研究’项目,实现了50kg级小卫星高精度姿态控制,已成功应用在高分03A星;‘国产高分辨率卫星遥感数据智能信息提取技术研究’突破了高时效、高精度智能提取关键技术,直接及间接经济效益超5000万元。”省科技厅工作人员介绍说。

创新不易,关键在人。近年来,我省相继出台了一系列政策,为企业纾困解难,为人才提供更广阔的空间和更贴心的服务。在全省优越的双创环境引领下,长光卫星坚持践行“待遇留人”“事业留人”“感情留人”的人才引进策略。截至目前,长光卫星现有职工561人,硕士以上学历超过83%,两个团队入选吉林省第一批科技重大专项人才团队,一个团队入选“长白慧谷”人才奖励计划,先后承担4项国家科技部重大研发专项和28项吉林省科技厅项目。

加快科技创新是推动高质量发展的需要,是实现人民高品质生活的需要,是构建新发展格局的需要,是顺利开启全面建设社会主义现代化国家新征程的需要。抓创新就是抓发展,谋创新就是谋未来。作为我省科技创新驱动发展的“成果担当”,长光卫星股份有限公司“顶天立地”,勾勒出一幅宏伟蓝图,一路高歌,未来必将持续释放出无穷的科技创新活力。

中国共产党吉林省委员会主办

<p>2022年第3期(总第725期)要目</p> <p>综合版 3月1日出版</p> <p>★新长征论坛★</p> <p>坚定不移把坚决拥护“两个确立”作为最高政治原则 / 本刊评论员</p> <p>★特稿★</p> <p>努力成为可堪大用能担重任的栋梁之才 / 习近平</p> <p>★学习贯彻党的十九届六中全会精神★</p> <p>深刻领会、科学把握“两个确立”的重大意义 / 李鹏</p> <p>走好新时代赶考路 / 陈雷</p> <p>★奋进新征程 建功新时代★</p> <p>凝聚奋进正能量 奋力发展新篇章 ——2022年我省两会侧记 / 宗言</p> <p>下大气力构建现代产业新格局 / 苏向坤</p> <p>★推进“一主六双” 加快吉林振兴★</p> <p>深刻把握我省经济社会高质量发展的战略导向 / 杨鹏飞</p> <p>★奋斗百年路 启航新征程★</p> <p>伟大建党精神的人民意蕴 / 赵启迪</p> <p>★乡村振兴★</p> <p>巩固脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接 / 宋云霞</p> <p>★教育视界★</p> <p>对思想政治理论课改革创新思考 / 任丽涛</p> <p>★组织部长笔谈★</p> <p>高举党建旗帜引领 激发乡村振兴活力 / 徐兴文</p> <p>★微点评★</p> <p>永葆清正廉洁的政治本色 / 胡文彬</p>	<p>2022年第3期(总第726期)要目</p> <p>党建版 3月5日出版</p> <p>★新长征论坛★</p> <p>弘扬奥运精神 共创美好未来 / 本刊评论员</p> <p>★特稿★</p> <p>坚持走中国特色社会主义法治道路 更好推进中国特色社会主义法治体系建设 / 习近平</p> <p>★学习贯彻党的十九届六中全会精神★</p> <p>中国共产党百年奋斗的法治意蕴 / 李江鹤</p> <p>★学党史 悟思想★</p> <p>弘扬伟大建党精神 提升政治能力 / 李广凤</p> <p>★研究探索★</p> <p>在学史崇德中激发精神动力 / 李冬丽</p> <p>为民族谋复兴 为人类谋进步 ——从国际视角看中国共产党的历史贡献 / 赵志英</p> <p>★组织部长论坛★</p> <p>关于考准干部“不足”的实践与思考 / 焦晓辉</p> <p>★国企党建★</p> <p>关于国企基层党组织书记“持证上岗”的研究思考 / 刘雨丰</p> <p>★高校党建★</p> <p>努力践行“组织育人”之使命 / 赵惠敏 刘军君</p> <p>★榜样★</p> <p>他从田野中走来 ——记“吉林好人·最美退役军人”邹本权 / 徐永飞</p> <p>★党员风采★</p> <p>为了红色的记忆 ——记延吉市进学街道“老兵之家”党支部书记徐淑子 / 马立军</p>
--	--